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PRESENTATION DE LA LIAISON SERIE ASYNCHRONE 

 
 
La liaison série asynchrone est un standard de communication permettant de communiquer entre deux 
équipements. 

 
La communication se fait avec 3 fils (TXD, RXD et masse). 

 
 TXD : Transmission de données (sortie) 
 RXD : Réception de données (entrée) 

 
 
L’équipement 1 peut envoyer des données vers l’équipement 2 via une sortie notée TXD, la réception 
des données se fait sur la broche RXD de l’équipement 2. 
 
L’équipement 2 peut envoyer des données vers l’équipement 1 via une sortie notée TXD, la réception 
des données se fait sur la broche RXD de l’équipement 1. 
 
Schéma : 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Les données de type octet (8 bits) sont envoyées en série selon le protocole suivant :  
 
 

- 1 bit de start (toujours à 0), 
- 8 bits de données de b0 à b7, 
- 1 bit de parité (facultatif), 
- bit(s) de stop (toujours à 1 logique).  

  

Equipement 1 Equipement 2 Masse 
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Eléments complémentaires : 
 
 1 Le débit 

Si on veut transmettre un octet sur deux fils, il faut faire un découpage temporel de la donnée. 
On définit pour cela la notion de débit en bit/s (BAUD). 
Exemple :  
9600 BAUD soit 9600 bits pour une durée de 1s (la durée d’un bit est de :1/9600 soit environ 0,1ms) 

 
 2 Le bit de départ : START 

Le bit de START permet de « prévenir » le récepteur que des données arrivent. 
 Le bit de start est toujours à un niveau logique 0. 
 
3 Les bits de DONNEES : 

Les données (octets) seront émises du poids faible (B0) au poids fort (B7). 
  
4 Bit (s) de : STOP (1 ou 2 selon la configuration du matériel). 

Le bit de stop doit être émis à la fin de chaque octet, afin de permettre la transmission 
 d’un nouvel octet. 
 Les bits de stop sont toujours à un niveau logique 1. 
 

Exemple d’une transmission de l’équipement 1 vers l’équipement 2: 
 
 TXD de l’équipement 1 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

Table ASCII : 
 
La table ASCII établie une 
correspondance entre un caractère 
et les bits de données B0 à B7. 
 
 
Exemple :  
 
Le caractère ‘A’ correspond à : 
 
41 en base 16 soit 0100 0000 en base 2. 
 
On a donc pour le caractère A : 
 
B6 =1 et tous les autres bits à 0. 
 


